La spedizione dei Mille giunse in Sicilia nel:
By 1912
3 1848
1860
Bl 1820

In base alla Costituzione italiana, Ia funzione legislativa & esercitata:
B dal Presidente della Repubblica

IE] solo dal Senato

dalle due Camere collettivamente

] dal Governo

Quali tra le seguenti citta italiane & stata designata per essere Capitale europea della Cultura del 20197
I\ Matera

A Siena

Lecce

8] Palermo

Che cos’& 'ISTAT?

X Il principale istituto privato di ricerche di mercato e sondaggi di opinione in Italia

B Un ente di ricerca privato, che si occupa di raccogliere informazioni su incarico della pubblica amministrazione
Un ente di ricerca pubblico, principale produttore di dati statistici ufficiali in ltalia '

[ Un istituio sovranazionale facente capo all'lUnione europea

Quale leader radicale fu tra i protagenisti della campagna referendaria del 1974 sul divorzio?
A Felice Cavallotti

] Marco Pannella

Giuseppe Saragat

[E} Ernesto Rossi

A seguito delle elezioni amministrative tenutesi nella primavera 2016, chi & il nuovo sindaco di Torino?
I} Virginia Raggi

B} Piero Fassino

. Chiara Appendino

IB] Giuseppe Sala

Il primo allunaggio di un essere umano avvenne nel:
" 19863
E 1950
1969
Bl teos7
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/ Quale dei seguenti film NON & un'opera di Alfred Hitchcock?

B} Psycho

E Gliuccelli

Shining

Bl La finestra sul cortile

Quale tra i seguenti siti NON & stato inserite hell’elenco delle nuove “Seatte meraviglie del mondo moderno”?
[ La Grande Muraglia cinese

A La Citta perduta di Machu Picchu

Le rovine maya di Chichen ltza, in Messico

I8 1l Duomo di Milano

10

Filippo Turati e Antonio Labriola furono esponenti di spicco del movimento:
anarchico

socialista

monarchico

ofoju)>|

clericale

11

NellFambito dell'Unione europea, in base a quale dei seguenti accordi si prevede che | cittadini di uno Sfato

aderente possano circolare liberamente nel territorio degli altri Stati aderenti senza dover effettuare controlli alle
frontiere?

[} Trattate di Maastricht

E] Accordi di Schengen

Convenzione di Ginevra

[E] Trattato di Lisbona

12

Il 17 aprile del 2014 & morto un noto scriftore latino-americano, gia insignito del premio Nobel per la letteratura. Di
chi si tratta?

I} Gioconda Belli

B Marcela Serrano

Gabriel Garcia Marquez

B Luis Sepiilveda

13

Quale tra i seguenti personaggi NON ha vinto il premio Nobel per la pace?
Yasser Arafat '

E} Dalai Lama

Lady Diana

Bl Madre Teresa di Calcutta

14

Il processo di creazione delle istituzioni comunitarie europee & iniziato:
I tra le due guerre mondiali

[E] a fine Ottocento

alla fine del XX secolo

B dopo la seconda guerra mondiale
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15  Quale tra i seguenti Paesi @ membro permanente del Consiglio di Sicurezza dell"ONU?
B Austria
[ Francia
Brasile
Bl Nuova Zelanda
16 Con "patto del Nazareno” si intende I'accordo politico tra:
A Matteo Renzi e Silvio Berlusconi
[Fl Matteo Renzi e Pierluigi Bersani
Silvio Berlusconi e Pierluigi Bersani
] Matteo Renzi e Mario Monti
17 In quale anno & stato ucciso lo statista Aldo Moro?
[ 1963
B 1988
1880
DBl 1978
18 In quale Stato si trova la citta di Johannesburg?
I Sudafrica
B Giamaica
Perts
B] Pakistan
19  Indicare l'alternativa che riporta la corretta successione cronologica dei film italiani vincitori del premio Oscar
come miglior film straniero, dal meno racente al pili recente.
X 8% - Amarcord — Mediterraneo — Nuavo cinema Paradiso
El Nuovo cinema paradiso — Mediterraneo — La Grande Bellezza — La vita & bella
Il giardino dei Finzi-Contini — leri, oggi, domani — Mediterraneo - La vita & bella
[8] 8%~ Amarcord — Mediterraneo - La vita & bella
20 Chirisiede al Quirinale?

E} |l Presidente della Repubblica

IE 1l ministro degli Esteri

[d i Presidente del Consiglio dei ministri
8] Il Presidente de! Senato
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Leggere il brano e rispondere a ogni quesito solo in base alle informazioni contenute {esplicitamente o
implicitamente) nel brano e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull'argomento.

La lettura & un processo cognitivo, la cui funzione ha sempre comportato per me, almeno da quando sono caduto nel vizio, una
contraddizione interna: utilitd che produce piacere. Ricordo quanto i miei insegnanti insistevano sulla bellezza, sul fatto che
leggere fosse bello, ma un ragazzo concreto come me, cresciuto in una famiglia con pochi libri (mio padre faceva l'autista
d'autobus, mia madre 'operaia), non poteva che restare sostanzialmente refrattaric a un'attivita astratta e disinteressata. | due
criteri con cui muovevo i miei passi di adolescente erano l'utilith e linteresse. Mi interessava fare quella tal cosa? Che c
guadagnavo?

Poi successe che una ragazza un anno pill grande, che veniva tutti i giorni ad allenarsi al campo di atletica con un libro nella
sacca e indugiava nei tempi morti seduta in pose irresistiblli sotto I'ostacolo delle siepi leggendo ogni volta con la stessa
intensita, termind I'ultima pagina dell'ennesimo romanzo, sollevd lo sguardo con I'espressione di chi aveva appena assunfo una
dose massiccia della droga pilr buona del mondo e, dopo un lungo attimo di smarrimento, mi chiese: "Ma tu I'hai mai letto
questo?". C'& una scena simile nel film di Kechiche intitolato: "La vita di Adele". Li era un romanzo di Marivaux, qui “L'idicta" di
Dostoevskij. || discorso non cambia, io e il ragazzo del film siamo stafi punti allo stesso modo. Eros veicolo di conoscenza,
diceva Platone. Non cominci & leggere perché te lo dicono, cominci a leggere imitando qualcuno che ti piace. La lettura ha a
che vedere con il desiderio e il desiderio ha a che vedere con il futuro. Il desiderio & la tensione costante verso cid che non
possediamo ancora, l'inesorabile distanza da cid che non possederemo mai. In questo senso la leftura & utile, serve come un
vero & proprio utensile ("un libro dev'essere il martello che rompe il mare ghiacciato dentro di noi”, Kafka).

(da "La lettura e il desiderio {inesaudito)", Corriers)

21

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LF 74

Perché nel brano & nominato il film "La vita di Adele"?

E Perché il protagonista del film & molto simile all'autore del brano

[ Perché l'autore del brano ha vissuto di persona un episodio simile a una scena rappresentata ne film
Perché ne! film sono citati gli stessi libri che I'autore cita nel brano '

Bl Perché sia nel film che nel brano viene descritta limportanza della lettura nella vita delle persone

22

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LF 74

Quuale tra le seguenti affermazioni NON & deducibile dal brano?

A L'autore dell'aiticolo ama [a lettura

Bl La letiura & un'ativita che l'autore del brano considerava inutile durante l'adolescenza
L'autore dell'articolo si & innamorato della ragazza citata

I3 Sicomincia a leggere per motivi connassi al desiderio

23

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LF 74
"L'idiota" & il libro che:

nessuna delle altre alternative & corretta

] cambia ia vita dell'autore dell'articolo

legge la ragazza incontrata dail'autore

B e citato nel film "La vita di Adele"

24

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO LF 74

Con I'espressione "[a lettura (...}, serve come un vero e proprio utensile" I'autore del brano intende dire che:
B |z lettura & un mezza per avvicinarsi a quelli che sono i nostri desideri

EE] |a lettura esprime ogni nostro volere

la lettura rappresenta quelio che non possediamo ancora ma che desideriamo

8] Ia lettura non & un concetto astratto, ma conhcreto
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25 Un’"offesa grave all'onore, alla dignita di una persona, cen atti o parole" &:
uno sgarrg .

un oltraggio

un dispetto

uno sgarbo

E&EE

Leggere il brano e rispondere a ogni quesitc solo in base alle informazioni contenute (esplicitamente o
implicitamente) nel branc e non in base a quanto il candidato eventualmente conosca sull’argomento.

La condizione del "non saper né leggere né scrivere" pud avere portata differente a livello individuale e a livello sociale.
Compito della psicologia e della psicolinguistica & quello di verificare le condizioni, i motivi e le conseguenze psicologiche
dell'analfabetismo in singoli individul. Quando si guardi invece al fenomeno come fenomeno sociale, intervengono
considerazioni di ordine storico e di ordine sociclinguistico. Dal punto di vista storico, si dovra osservare come linvenzione
della scrittura segni una vera e propria bipartizione nella successiva considerazione delle comunita sociali, tra quelle in cui la
memoria di sé & affidata all'oralita e quelle in cui essa ¢ affidata alla scrittura. Dove le prime, anche nei casi in cui giungano a
distinguere tra favola e mito e tra questo e leggenda, restano tuttavia ancorate ad una funzione omeostatica della tradizione, in
cui ¢id che non & pil funzionale all'andamento della societa viene autematicamente dimenticato, cioé abbandonato, mentre alle
seconde proviene dalla scrittura una serie di funzioni.

Cid che perd & piu importante & la riflessione sui processi che si operano nel passaggio dalla condizione di analfabetismo a
guella di alfabetismo. Possiamo in primo luogo fare osservare come la scrittura contribuisca alla nascita di una coscienza del
presente inteso come qualche cosa di diverso rispetto al passato; in secondo luogo si sviluppa la sensazione che questa
contrapposizione sia in gqualche modo legata ad una situazione di pensiero prelogico, o mitico, da opporsi ad un pensiero
logico, condizionato appunto dalla scrittura. In terzo luogo, nasce la consapevolezza del passato come eredita che & possibile
sottoporre a critica e nella quale & possibile dunque scorgere incoerenze.

E possibile scorgere differenze, ail'intemo della stessa societa, tra strati sociali alfabetizzati e strati sociali analfabeti. La
conoscenza della scrittura pud agire come moltiplicatore di diseguaglianza sociale e di discriminazione. La constatazione di un
tasso di analfabetismo allinterno di una societa deve aprire una riflessione sulla comunita linguistica in cui questo si verifica.
Cosi & stato nel caso della situazione italiana nel 1861, al momento dell'unita politica, allorché un tasso di analfabetismo del
78% imponeva importanti scelte di politica scolastica ma nello stesso tempo doveva far rifietiere anche sulla mancata
rispandenza tra unita politica ed unita linguistica, '

(da: Gian Luigi Beccaria, diretto da, "Dizionario di linguistica e di filologia, metrica e retorica", Einaudi)

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GC 14

26 Secondo quanto riportato nel brano, se una societa & alfabetizzata vuol dire che:
X non ci sono diseguaglianze saciali
A tutti conoscono [a storia del passato
¢i possono comungue essere strati sociali analfabeti
[ tutti sanno leggere e scrivere
27 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GC 14
Secondoe quanto riportato nel brano, Ia scrittura:
I} cancella il pensiero prelogico
E} & la causa del ripudio del passato
era la responsabile della mancata rispondenza tra unita politica e unita linguistica nell'ltalia del 1861
B aiuta ad avere uno spirito critico
28 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GC 14

Secondo quanto riportato nel brano, nelle societa in cui la memoria & affidata all'oralita:
X sidimenticano anche le cose funzionali all'andamento della societa

El non sempre & chiara la distinzione ira favola, mito e leggenda

la tradizione non ha nessun valore

[E] viene tributata grande importanza al passato
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29

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GC 14

Secondo quanto riportato nel brano, qual & la differenza tra psicolinguistica e sociolinguistica?
[ La psicolinguistica, come la psicologia, si occupa di singoli individui; la sociolinguistica, come la storia, si occcupa di
fenomeni sociali
Bl La psicolinguistica, come la storia, si occupa di singoli individui; la saciolinguistica, come la psicologia, si occupa di
fenomeni sociali
Nessuna delle altre alternative & corretta
Bl La psicolinguistica si occupa di analfabetismo, la saciolinguistica delle sue conseguenze
20 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO GC 14
Secondo quanto riportato nel brano, qual & una delle possibili conseguenze sociali dell'analfabetismao?
[ Lignoranza
Bl Lunita
La poverta
[} Ladiscriminazione
31 Individuare il lemma ESTRANEO nella seguente tavola di nomenclatura: obiettivo — zoom - vigione - lente.
Visione
[El Cbiettivo
Zoom
B Lente
32  Quale dei seguenti termini NON & sinonimo di "efferato™?
B Truce
B Crudele
Sagace
Bl Brutale .
33  Quale delle seguenti frasi contiene un termine straniero usato in modo improprio?
A | nuovi format acquistati dalla rete televisiva andranno in onda la prossima stagione
El Latensione era altissima nel Paese perché si temeva un golpe da parte dell'esercito
Ad agosto partird con due amici per un lungo interrail nella penisola iberica
B} La localitd ha avuto un grande sviluppo anche grazie al revival turistico che hanno costruito propric in riva al mare
34 Un contrario del termine "contingente" &:
[} prowvisorio
E 1abile
duraturo
[ temporaneo
35 Riferendosi esclusivamente alla frase seguente, individuare P'alternativa che la completa in modo corretto; "Si é

meritato unha ... ricompensa poiché & un lavoratore ...".
generosa; negligente

scarsa; impeccabile

lauta; indefesso

abbondante; incostante

Clojul>
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36 Un copywriter &: .
I il responsabile della prima copia stampata'del giornale con le correzioni da apportare
El il redattore multimediale che cura gli ipertesti di siti internet
colui che elabora i testi per la comunicazione pubblicitaria e/o per le campagne stampa
[E colui che si accupa di studiare la parie visuale, grafica e tipografica della comunicazione pubblicitaria
37  Sipud dire che una comunicazione & efficace, secondo [a pragmatica della comunicazione, quando:
EX quello che l'interlocutore comprende corrisponde esattamente a cid che si voleva dire
E] il messaggio & corretto ed esauriente
il inguaggio utilizzato & grammaticalmente corretto
8] il messaggio & chiaro e semplice
38 Llinsieme dei comportamenti che in un gruppo ci si aspetta da una persona che del gruppo fa parte & chiamato:
Y atto
El funzicne
ruolo
Bl mansione
39 Che cosa identifica questa sequenza: "Who-What-When-Where-Why"?
I} Nessuna delle altre alternative & corretta
B La cosiddetta Regola delle "5 W", il requisito secondo cui un articolo giornalistico deve rispondere almeno a 5
domande fondamentali
La divisione sequenziale degli argomenti di un testo per [a TV, secondo cui un testo televisivo deve contenere almeno
5 elementi fondamentali
5] La scaletta tematica delle notizie di un TG secondo l'uso anglosassone
40 Cosa si indica in sociologia con il termine "generazione"?
N Persone con lo stesso grado di discendenza in famiglia
El Un periedo di 25 anni
La nascita di nuovi gruppi sociali
Bl Persone che vivono in una stessa epoca e sono esposte ai medesimi eveni
41 In ambito televisivo, che cosa indica il termine "auditel"?
I} La concentrazione di tutte le reti televisive nelle mani di un solo proprietario
IE ‘L'indice di ascolto delle trasmissioni televisive, rilevato con metodi statistici su un campione di telespettatori
Una breve videoregistrazione che documenta un avvenimento o reclamizza un prodotto
B 1l modo di utilizzare il linguaggio in rapporto alla situazione in cui ci si trova
42 L’opera "Principi di economia politica” di J.S. Mill & considerata un'opera miliare di quale tradizione politica?

B Liberalismo
El Anarchismo
Sacialismo
8] Conservatorismo
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43 Per lafilosofia, che cos's l'estetica?
[ Leleganza
El La tecria del bello e dell'arte
Il sensao della forma
] L'aspetio esteriore
44 La prossemica &:
uno stile di insegnamento basato sulle informazioni verbali
A una particolare attitudine individuale aila comunicazione non verbale
una forma di comunicazione verbale particolarmente prolissa
IB] !o studio dei gesti e della disposizione spaziale in una comunicazione
45 Quale tra le seguenti alternative NON pué essere inclusa entro la categoria "mass media®?
[ Cinema
E Giomali
Rete Internet
B Libri di testo scolastici
46 Secondo Umbero Eco, un testo il cui significato si costruisce attivando una serie di strumenti di cooperazione tra
lettore e autore & definito come:
A testo ambiguo
El ipertesto
testo soggettivo
] testo aperta
47 Quale dei seguenti termini NON rappresenta un elemento costitutivo del processo comunicativo?
E} Obiettivo
B Canale
Contenuto
[ Emittente
48 Chi & considerato il fondatore della psicanalisi?
A M. Klein
El S. Freud
"J. Piaget
Bl J. Dewey
49 [l grande passaggio da una cultura elitaria a una cultura diffusa in medo pilr massivo & stato fatto con I'invenzione:

A delliPhone della Apple

B de! telegrafo di Samuel Morse

del telefono di Antonio Meucci

[0 della stampa a caratteri mobili di Gutenberg
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50 Un "hashtag" in un messaggio, in relazione a Twitter, si utilizza per:
I scrivere un messaggio indirizzato a un altro utente
EEl condividere la propria posizione geografica
superare il limite di 140 caratteri
B raggruppare messaggi con un argomento comune
51 Nel pensiero di Marx, la base del concetto di classe affarisce alla sfera:
B teritoriale
El sociale
politica
Bl economica
52 Cosa significa "metacomunicazione"?
E Comunicazione elettronica
[E] Comunicazione stentata
Codice segreto
[l Comunicazione che istituisce un differente livello di comunicazione
53 Per "stratificazione soclale" si intende:
I tlinsieme delle conoscenze accumulate da una societa nel corso della sua storia
El untipo di azicne sociale individuato da Max Weber
il modo in cui individui e gruppi sociali sono differenziati e ordinati nella scala sociale
E] un aspetio della tecria evoluzionista
54 In ambito sociolegico, un atto 0 un comportamento di un gruppo o di una persona che viola le horme di una
collettivitd e va incontro a una qualche forma di "sanzione" viene definito come:
A opposizicne
E antagonismo
resistenza
8] devianza
55 Cosa sl intende con il termine "multimedia” nella sua accezione classica?
I} La caratteristica che ha un prodotto informatico quando fornisce pill servizi simultaneamente
E]l Un prodotto che permette esclusivamente l'interazione tra uomo e macchina .
'Un'esperienza multi-sensoriale attraverso l'integrazione di diverse modalitd comunicative in un'unica realizzazione
tecnico-artistica )
3] L'insieme delle tecniche grafiche necessarie alla realizzazione di un sito web
568  Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Albero : foresta=X: Y

I} X-=lettera; Y = parola
El X =erba; Y =terreno
X =seme; Y = terra
D X =fiore; Y = frutto
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Nel 5|stema, le ruote dentate sono libere di ruotare attorno a un perno fisso.

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA ST 86

57 Se il piccolo ingranaggio F gira in senso orario, in quale senso gira la ruota dentata H?
X Insenso antiorario
B it sistema di ingranaggi non pud funzienare
In senso inverso rispetto alla ruota dentata D
Bl Nello stesse senso della ruota dentata G
58 Quale dei seguenti software & open source?
A Open Office
[ Microsoft Office 2010
li pacchetto Acrobat
31 Internet Expilorer
59 L'estensione di un file:
N 2 un requisito dei soli file eseguibili
EE] & un requisito che hanno solo i documenti Word
& usata sclo per distinguere un tipo di immagine da un'altra
] identifica il tipo di file '
60 Quali file hanno come estensione .EXE?

A [file eseguibiti
] |file di Excel

I file di Windows
B | file di immagini
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~ ESEMPIO .
Individuare il diagramma che soddisfa la relazione insiemistica esistente tra i termini dati:
Operai specializzati, Fabbriche, Operai
Tutti gli operal specializzati sono operai, ma non viceversa; la soluzione dell'esercizio deve dunque raffigurare un
insieme, quello degli opera/ specializzati, interamente contenuto in un altro insieme, quello degli operai L'insieme
fabbriche rimane invece a sé stante poiché un operaio, pur lavorando all'interno di una fabbrica, da un punto di vista
insiemistico non appartiene all'insieme fabbriche. L'alternativa corretta & quindi rappresentata dal Diagramma 2.

RS E 0 ® 86D

DIAGRAMMA 1 DIAGRAMMA 2 DIAGRAMMA 3 DIAGRAMMA 4 DIAGRAMMA 5 DIAGRAMMA 6 DIAGRAMMA 7

61 Rispondere al seqguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 00
Dischi, Cantanti, Concerti :
E¥ Diagramma 3
IE] Diagramma 1
Diagramma 6
- [ Diagramma 2

62 Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al DIAGRAMMA RY 00
Citta di mare, Citta francesi, Baguettes
B Diagramma 1
E Diagramma 2
Diagramma 4
31 Diagramma 3
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C I
1 2] B

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento alla FIGURA 8Z 96
Individuare Ia figura che completa la serie.

B\ Figura 4

1 Figura 2

Figura 1

8] Figura3

64

Una stringa & definita alfanumerica quando:
I comprende sia caratteri alfabeticl che numerici
E] comprende all'nizio caratteri alfabetici seguiti da caratteri numerici
. & una sequenza di caratteri numerici con all'inizio la lettera alfa
Bl comprende caraitere alfabetici e caraiteri numerici alternati a une a uno

-« Classe 1A
—@— Classe 1B

Anno 1 Anno 2 Anno 3 Anno 4 Anno 5

65

Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al GRAFICO SP 02
Cosa esprime il grafico?
[} L’andamento del numero di bocciature alla Scuola “Righello” nelle sue due classi prime nell'arco di cinque anni

E 1l numero di bocciature alta Scuola “Righello” nelle sue due classi quinte nel"arco di cinque anni
La diminuzione del numero di bocciature alla Scuola "Righello” nelle sue due classi prime nell'arce di cinque anni
Bl Linefficienza della Scuola “Righello” dato I'alto numero di bocciature
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Rispondere al seguente quesito facendo riferimento at GRAFICO SP 02

66 Nell’Anno 3 quante sono state complessivamente le bocciature nelle due classi prime?
10
B 20
6
& 4
67  Quali, tra i termini proposti, completano correttamente la seguente proporzione verbale? Avvocato : imputato = X :
Y
X = cavoli; Y = merenda
Il X =cornice; Y = pittore
X =cucing; Y = pizza
Bl X = medico; Y = ammalato
68 La cache del browser di un computer;
I & immagazzinata nella memoria RAM
[E} viene perduta allo spegnimento del computer
permette una maggiore velocitd nel download dei file
i consente di memorizzare dati scaricati dal web per evitare di doverli scaricare di nuovo in successivi collegamenti
69 Una massaia ha raccolto fragole in quantita tale da poter confezionare 57 vasetti di marmellata da 250 g ciascuno.
Se avesse messo la marmellata in vasetti da 750 g, quanti ne avrebbe potuti confezionare?
B 40
B 19
28
& 18
70  Inambito informatico, con il termine "pop-up" si indica generalmente:
I} un messaggio pubblicitario contenuto nel testo di un’e-mail
B finestre, generalmente promozionali, che compaiono automaticamente durante la navigazione sul web
il banner pubblicitario posto in alto a destra nelle pagine web
I3 una ricerca a scopi commerciali effettuata su un motore di ricerca
71 Fill in the blank. "... are fiying insects known for their role in pollination and for producing honey and wax".
IY Bumblebees
El Apes
Bees
Bl Ladybirds
72  Fillin the blank. "What ...". "He’s a surgeon".

I job does your brother?
E does your brother do?
job your brother does?
Bl is your brather for job?
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73

Complete the following sentence with the correct possessive adjective: "That woman is my teacher, ... name is
Mrs. Peters™.

your

B our

her

I8 his

74

Fill in the blank. "What ... tomorrow evening?".
A have you done -
[ youdo

are you doing

[ doyoudo

75

Fill in the blank. ... is the closest metro station?".
A How

E what

Which

Bl There

76

Fill in the blank. "My room is ... the fifth floor".
A on
B in
to
B of

77

Fill in the blank. "In this collection the poet is ... to create his own symbolic universe",
B trying

B writing

looking for

8] forcing

78

Fill in the blank. "According to legend, Daniel Webster made ... with Satan.”
economy

B atrawler

‘ah agreament

[ = standard

79

Choose the alternative which is closest in meaning to the words in brackets and which does not change the
meaning of the sentence. "The driver is sorry about the accident. He [regrets what happenad very much]”.

B regrets making an accident

B really regrets what happened

is angry about what happened

B does not remember what happened -
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